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Ktory to wiek?

Aby okresli¢ wiek, w ktorym miato miejsce jakie$s wydarzenie, nalezy w zapisie cyfrowym roku
oddzieli¢ dwie ostatnie cyfry. Jesli stanowig one liczbe wiekszg od 0, do liczby, ktéra pozostata
(czyli do liczby setek), nalezy dodac 1.

Pamietaj, ze do numeracji stuleci
uzywamy cyfr rzymskich,
nie arabskich.

Spdjrz:

19 rok - wybuch Wezuwiusza ““

Y

480 rok p-he.— bitwa pod Termopilami

480 79

79 jest wieksze od 0. Nalezy wiec

80 jest wieksze od 0 — oznacza to,
7e kolejny wiek juz trwat. do lewej strony daty dodac 1.
Dlatego do liczby setek dodamy 1. Jesli po lewej stronie nie ma zadnej
liczby, oznacza to, ze wydarzenie
miato miejsce w | wieku.

Bitwa pod Termopilami miata miejsce w V wieku p.ne. Wybuch Wezuwiusza miat miejsce w | wieku n.e.

Jesli dwie ostatnie cyfry daty sg rowne 0, oznacza to, ze wydarzenie miato miejsce, gdy wiek
dobiegat konca, a kolejny jeszcze sie nie rozpoczat. Liczba po lewej stronie podzielonej daty
oznacza zatem stulecie, w ktérym doszto do zdarzenia.

Spojrz:

100 rok p-ne.— narodziny Juliusza Cezara 1000 rok - zjazd gniezniefiski

100 1000

Oddzielona liczba nie jest wieksza Oddzielona liczba nie jest wigksza

od 0 — oznacza to, ze kolejny wiek sie od 0 - oznacza to, ze kolejny wiek sie
1 jeszcze nie rozpoczat. Dlatego nie 10 jeszcze nie rozpoczat. Dlatego nie

zmieniamy liczby po lewej stronie. zmieniamy liczby po lewej stronie.

Juliusz Cezar urodzit sig w | wieku p.ne. Zjazd gniezniefiski miat miejsce w X wieku n.e.
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